
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 19

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INTERROGAZIONE SULLO STATO DEL 
LUNGO FERSINA E DELLE FUTURE OPERE DI RIQUALIFICAZIONE PREVISTE"

Il giorno  12.06.2023 ad ore 17.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Ferrari Mariano presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereBridi Maria Cristina

e consiglieriColista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Perotto Franco
Pietroletti Giulia
Tomasi Francesca
Vitti Marino

Assenti: consigliereStablum Flavia
e consiglieriCavalloro Silvia

Festini Brosa Gianni
Nucida Mirco
Schuster Alexander
Vinti Lucia

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cappelletti Laura.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso  che  in  data  6  giugno  2023  il  consigliere  Perotto,  in  qualità  di  Presidente  della 
Commissioni lavori pubblici, mobilità e attività economiche, ha presentato un documento ai sensi 
dell’art.  27,  comma  2  lettera  e)  del  Regolamento  del  Decentramento  avente  ad  oggetto 
“Interrogazione sullo stato del lungo Fersina e delle future opere di riqualificazione previste”;

sentita l’illustrazione dell’interrogazione da parte del consigliere Perotto;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri circoscrizionali;

preso atto che il Presidente aderendo a quanto emerso dalla discussione in seno al Consiglio pone 
in votazione il documento così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario circoscrizionale ha espresso parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

visti:

- il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

- lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;

- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

- la deliberazione del Consiglio comunale  22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  programmazione  2023-2025  e 
successive variazioni;

- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito

della votazione allegata;

           sulla base di tali risultanze il Consiglio circoscrizionale

delibera

di approvare, ai sensi dell’art. 27 comma 2 lettera e) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento indirizzato alla Giunta comunale avente ad oggetto: “Interrogazione sullo stato 
del lungo Fersina e delle future opere di riqualificazione previste”, così come presentato: 

“Premesso che:
1. Esistono persone incaricate di pulire lungo il Fersina la sporcizia sporadica.
2. Sono previste delle opere di riqualificazione e modifica dello stato delle vie lungo Fersina,  

in particolare viale rovereto e viale Trieste.
3. Le due vie principali hanno una velocità di percorrenza delle macchine diversa.
4. Ci  è  stato  segnalato  da  cittadini  e  vari  commissari  che  la  rotonda  di  via  Piave  è 

potenzialmente pericolosa per i pedoni in quanto le macchine provenienti da via dei mille  
raggiungono velocità considerevoli

5. La strada essendo divisa in  parte asfaltata e parte in  pietra nuda,è di  difficile  uso per  
persone con disfunzionalità motoria o in carrozzina.

Considerato
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1. É  prevista  una  ri  strutturazione  e  ri  pianificazione  della  ciclabile  passante  per  viale  
Rovereto e includendo viale Trieste.

2. Lo stato della camminata lungo Fersina presenta molte situazioni di incuria, da piante che  
crescono sul corrimano a erbacce che spuntano dal terreno.

3. La camminata è una delle più belle e tranquille della città, motivo di vanto e sarebbe da  
valorizzare il più possibile.

4. Il Comune di Trento è impegnato nella integrazione delle normative richieste dal PEBA

Tutto ciò premesso e considerato

il Consiglio Circoscrizionale S. Giuseppe – S. Chiara

Chiede

Al Sindaco e alla Giunta Comunale
1. Se sono previste opere di riqualificazione della camminata e degli argini del Fersina per  

renderli più curati e usufruibili.
2. Se  è  previsto  con  la  ciclabile  anche  un  rallentamento  del  traffico  passante  per  Viale  

Rovereto e Viale Trieste e delle strade limitrofe.
3. Eventualmente se dovessero mancare questi progetti di cercare di integrare il più possibile 

in modo da valorizzare al meglio la passeggiata.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cappelletti f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INTERROGAZIONE SULLO STATO 
DEL  LUNGO  FERSINA  E  DELLE  FUTURE  OPERE  DI  RIQUALIFICAZIONE 
PREVISTE"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 (Bridi, Colista, Dallapiccola, Fait, Ferrari, Perotto, Pietroletti, Tomasi, Vitti)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 12.06.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INTERROGAZIONE SULLO STATO 
DEL  LUNGO  FERSINA  E  DELLE  FUTURE  OPERE  DI  RIQUALIFICAZIONE 
PREVISTE"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 12.06.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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